



# Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 2/2025 (167)



ZÁVODNICE. Účastnice závodů pořádaných klubem Hobby horse Beroun v liteňské sportovní hale. Foto ARCHIV

## »Hobíci« v liteňské hale

V sobotu 18. ledna se ve sportovní hale v Litni konaly závody pořádané největším českým klubem Hobby horse Beroun.

Hobbyhoring je dívčí zábava a sport v jednom. Využívá se k němu plyšová hlava koně na tyči (Hobby horse), díky níž holky simulují jízdu na koni a napodobují klasické disciplíny koňského sportu, jako jsou parkur, drezúra, skok mohutnosti...

Už před začátkem se u haly tvořila dlouhá fronta. Akce se zúčastnilo více než sto závodnic a stovka rodičů. Holky ve věku 5 - 14 let byly rozděleny do několika věkových kategorií. Soutěžilo se v parkurech a drezúře, vzhledem k velké účasti v obou sportovních halách. Parkurová trasa obsahovala dvanáct překážek s výškou skoků 40 cm. Jako první startovaly nejmladší holky s věkem do osmi let. Poté následovaly kategorie 9-10, 11-12 a 13 a více let. S vyšším věkem se měnila také výška skoků. (Dokončení na str. 6) (tb)

## Stání na trávě či na chodníku je přestupek

STAROSTA: „MĚSTYS NEMÁ ŽÁDNOU POVINNOST ŘEŠIT, KDE SI MÁTE ZAPARKOVAT AUTA...“

Vážení sousedé! K Vánocům jsem dostal krásný vzkaz od »Občanů Liteň« s přáním bohaté sněhové nadílky. Bohužel, zima si dává na čas, ale každopádně prosím především starší občany: Věnujte pozornost předpovědi, při náledí dbejte zvýšené opatrnosti a omezte v prvních hodinách nepříznivého počasí pohyb venku na nezbytné nutný. Na Veřejném zasedání č. 24 jsme mimo jiné (viz zápis na webu obce) odsouhlasili zpracování Studie sídelní zeleně pro náš městys, jakýsi »manuál«, jak systematicky a komplexně postupovat při údržbě zeleně u nás v obci – bude kompletně hrazeno z dotace.

Dále se pokusíme získat dotaci na restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého z naší výklenkové kaple u kostela. Budeme pokračovat v opravách chodníku ve Školské ulici a sa-

dech Svatopluka Čecha dle studie z roku 2022 (kruhový objezd na Měňanské ulici u školy). Více o projektu bude zveřejněno na našem webu v sekci Projekty. Uzavřeme smlouvu na pasportizaci a údržbu dřevin, začneme se věnovat našim sto- a víceletým stromům.

Schválili jsme nákup a realizaci světelného označení pro Poštu, Pekárnu a Barvy-Laky-Železářství na nově rekonstruovaném kulturním domě. A ačkoliv se jednalo o poslední bod, v neposlední řadě děkuji Kulturní, sportovní a volnočasové komisi za zpracování žádostí o dotace a rozdělení dotací pro spolky, které jsme schválili. Celkem 250 000 Kč.

Děkuji za odvedenou práci předsedkyni KSaV komise MUDr. Dominice Štefflové, která jako zastupitelka končí. Na pozici zastupitele nastoupí Oldřich Bešťák.

A teď k tomu parkování, že se prý bude něco platit... Již v roce 2022 jsme byli »zaúkolováni« bývalým vedením, a to ve znění: „ML obdržel stížnost na parkování na zelených plochách, starosta musí vyfotit parkující vozy před čerpací stanicí PHM, zaslat s průvodním dopisem DS na přestupky do Berouna a Policii ČR, požádat o součinnost a kontrolu (pokutování majitelů dotčených vozidel) na základě občanských stížností.“ Viz zápis z ustanovujícího zasedání.

Stání na trávě, u stromu nebo právě na chodníku je z pohledu paragrafu 27 Zákona o provozu na pozemních komunikacích přestupek. V zákoně se také můžete setkat s pojmem veřejné prostranství. Ten je paragrafem 34 definován jako veřejná zeleň, ulice, chodníky a parky, které mají být přístupné každému bez omezení. Ta-

to místa slouží obecnému užívání, přičemž jde tedy o to, aby v místě byl volný průchod, průjezd pro kočárky a podobně. Jakmile dojde k omezení takového prostoru, v tomto případě se bavíme o omezení zaparkovaným autem, je řídicí podezřelý z přestupku neoprávněného záboru veřejného prostranství.

Jen k tomu »ÚKOLU«: starosta tu není od toho, aby suploval práci policie. Na druhou stranu, i mně osobně se nelíbí to, jak se někteří chovají k našemu veřejnému prostranství. Městys nemá žádnou povinnost řešit to, kde si máte zaparkovat auta. Od toho jsou garáže, vjezdy, dvory či parkovací stání, ale určité k parkování neslouží parky (což je pro někoho možná matoucí), chodníky či jiná veřejná prostranství.

Zatím po vsi nechodím, nefotím a nezasílám. (Dokončení na str. 6) (tj)

## Liteňské aktuality

\* **Liteňská pošta** bude první únoro- vý týden otevřena: 4. 2. 8 - 11.00, 5. 2. 15 - 18.00, 6. 2. 8 - 11.00, 7. 2. 11 - 14.00, 8. a 9. 2. zavřeno. (zml)

\* **Knihovna Liteň** je v době jarních prázdnin, od 4. do 6. února, uzavřena. (kl)

\* **Veřejné zasedání** zastupitelstva městyse Liteň se koná 20. 2. od 19.00 na radnici v Litni. (tj)

\* **První letošní výjezd** měli liteňští hasiči 9.1. k odstranění vzrostlého stromu, který po vývratu blokoval silnici u Měňan. V polovině ledna se konalo první letošní školení, před kterým jsme se postarali o údržbu a zkoušku agregátů i techniky. (jih)

## Hasiči předali ocenění a pobavili se na plesu

V sobotu 25. ledna se konala Výroční valná hromada SDH Liteň. Zaznělo hodnocení uplynulého roku a zprávy o činnosti hasičů - co vše hasiči pořádali, kde zasahovali, co pořídili za vybavení... V plánu práce se již hovořilo o roce 2027, v kterém hasiči plánují uspořádat oslavy 150 let svého sboru a na který se už pomalu začínou připravovat. Předávalo se i ocenění a vyznamenání za odvedenou a příkladnou práci (na snímku). Po valné hromadě následoval dlouho očekávaný ples s bohatou tombolou. Již od začátku se začal sál plnit návštěvníky. Rychle se zaplnil i taneční parket. Večerem nás provázela příjemná atmosféra, k níž nám hrála kapela V pantoflích. A jelikož byla ke konci plesu stále velká účast bavících se návštěvníků s dobrou náladou a ochotná i dobře hrající kapela, prodlužovalo se o další hodinu. Snad se opět všem návštěvníkům líbilo a zachovají nám přízeň. Foto ARCHIV Jiří HRÁCH, SDH Liteň



# Za »stávku« se omluvil sám Jean Valjean

**ČLENOVÉ KLUBU MLADÝCH DIVÁKŮ VIDĚLI MUZIKÁL BÍDNÍCI I HRU LIŠTIČKY V DIVADLE ABC**

Každý rok se v liteňské škole zapojujeme do Klubu mladých diváků (KMD) a vyrážíme s žáky 2. stupně do pražských divadel na představení, která nám nabídnou. Strídáme žánry i scény, nejnovější muzikály i klasické kusy. To vše za velmi příznivou cenu. Dvě představení letošní sezony již máme za sebou.

V neděli 3. listopadu jsme viděli klasický muzikál Bídničci - Les Misérables v divadle Goja Music Hall. V tříhodinovém představení (samozřejmě s přestávkou) jsme si užili příběh galejníka Jeana Valjeana a jeho věčného pronásledovatele – policisty Javerta. Líbily se nám výkony herců – zpěváků, výprava, hudba i světelné efekty, které ale ve druhé části poněkud »stávkovaly«, za což se divákům v závěru omluvil sám Jean Valjean.



Liteňská výprava před Goja Music Hall.

Foto Hana HAVELKOVÁ

Ve středu 22. ledna jsme v Divadle ABC zhlédli hru americké autorky

Lillian Hellmanové s názvem Lištičky. Tentokrát pro změnu »stávkova-

ly« České dráhy: cesta byla poněkud napínavější, než bychom byli očekávali, ale nakonec jsme dorazili včas. Velmi povedené představení, skvělý zážitek. V rámci KMD nás čeká ještě jedno představení. Těšíme se a jsme zvědaví, kam pojedeme tentokrát.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

## Wybojovali grandfinále

Od začátku ledna, v případě některých školních kol již od prosince, se ZŠ Liteň účastní předmětových olympiád určených žákům druhého stupně a srovnatelných ročníků víceletých gymnázií.

Účast ve školním kole 54. ročníku dějepisné soutěže, v níž se žáci věnovali historii lékařství, byla hojná. To samé se týkalo olympiády v českém jazyce: 51. ročníku se zúčastnilo téměř 40 žáků osmých a devátých tříd. Obě soutěže již mají za sebou i okresní kola, jež jsme také absolvovali. K předmětovým soutěžím, které nikdy nevynecháme, patří geografická olympiáda, okresní kolo je před námi. Nově jsme se vloni zapojili do olympiády v anglickém jazyce, tentokrát už máme za sebou školní kolo a chystáme se poměřit své síly v kole okresním. Letos prvně jsme se zaregistrovali do soutěže Pišqworky a z okresního kola postoupili do grandfinále, které hostilo Gymnázium Nad Štolou.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

## Kolem kůru se tísnilo dvacet šest zpěváků a muzikantů

V sobotu 11. ledna se na mši svaté v liteňském kostele svatého Petra a Pavla sešlo více lidí než jindy. Konal se totiž tradiční vánoční koncert, který každoročně organizuje místní kostelník a varhaník Václav Kliment. Letos byla na programu Misa pastoralis ex F Jiřího Ignáce Linka. Učinkovali operní pěvci a instrumentalisté, které doprovodili členové pěveckého sboru z Mladé Boleslavi pod vedením Zuzany Kubelkové. Smíšený pěvecký sbor Boleslav byl založen roku 1857 (od roku 1878 je sborem smíšeným) a řadí se tak mezi nejstarší nepřetržitě fungující pěvecké sbory u nás. Nepřijeli sa-

možřejmě všichni jeho členové, ostatně by se asi všichni nevešli na kůr, ale i tak se kolem varhan shromáždilo dvacet šest zpěváků a hudebníků! Pod taktovkou Františka Lodera se představili sólisté Dagmar Vaňkátová, Sylva Čmugrová, Kristýna Fílová, Dušan Růžička, Jan Novenko, Jan Janda a Ivo Michl. Na varhany hrál Ondřej Valenta. Během mše svaté a i v půlhodinovém bloku po jejím skončení zaznělo několik skladeb zmíněného Jiřího

Ignáce Linka, Tomáše Norberta Koutníka a dalších skladatelů. Nechyběl ani Jan Jakub Ryba. Je tradicí, že se hostující umělkyně i umělci před koncertem rozezpívají a připravují v liteňské základní škole. Děkujeme za poskytnutí dočasného azylu, stejně tak patří poděkování dobrovolníkům, kteří se podíleli na zajištění občerstvení pro vystupující. Koncert se konal za finanční podpory Městysu Liteň.

Hana HAVELKOVÁ, Liteň

## Děcka, bavíte nás! vzkazují kantoři Naší školy žákům

Sáhnutí si na dno, smrt a dosažení svých cílů - co to je za »podivná« témata? To vědí žáci liteňské Naší základní školy! Během letošního lyžařského výcviku v Orlických horách (na snímku) jsme s kolegy museli konstatovat, že máme skvělé děti do nepohody, co zvládnou i nečekaná překvapení, nepanikaří, umí si poradit - jsou prostě psychicky i fyzicky odolní a spolupracující. Že umí i v pubertálním věku s důstojností a respektem komunikovat své vyzrálé postoje ke stárnutí, péči o druhé i umírání, nám předvedli během příjemného workshopu v pražské Cestě domů, organizaci podporující umírání i jejich blízké v lidském, spokojeném odcházení. A ti, kteří se v posledním roce pod naším vedením dobrovolně zapojili do mezinárodního programu DofE, dotáhli své sportovní, dovednostní a dobrovolnické aktivity v bronzové či stříbrné úrovni a dokázali tak zejména sobě samým, že jsou do života připraveni i jinak, než pouhou schopností klikat na myš, si převzali v Kutné

Hoře zasloužená ocenění! Děcka, bavíte nás! Těšíme se na další edukační výjezdy s vámi!  
Text a foto  
Jana HAVLÍČKOVÁ, Naše škola, Liteň



## Parkování na trávě...

(Dokončení ze strany 5)

Je to ale nadále na vás - porušovat zákon a ničit majetek městyse, vystavovat se případné pokutě, nebo ne. Věděli jste, že máme upravenou vyhlášku o poplatku za užívání veřejného prostranství?

Pravidelné informace o dění v městyši sledujte na našem FB profilu a webu městyse (zde se registrujete k odběru Novinek), pro aktuální informace přímo do mobilu se registrujete do Muniopolis - Mobilního rozhlasu. Krásné zimní období přeje  
Tomáš JURAJDA, starosta Litně

## »Hobíci« v liteňské hale podávali neuvěřitelné výkony

DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Desetileté holky zvládaly cvalem trasu s výškou skoků 80 cm v čase do třiceti vteřin. Na parkur 90 cm vysoký už startovní pole prošlo, absolvovaly ho jen holky s věkem nad 10 let. Ani to ale ještě nebyla konečná výška. Tou bylo úctyhodných 100 cm! Přes 20 závodnic zdolávalo trasu »jakoby nic«, byť na některých bylo znát, že už jim tato výška dělá problémy a skoky na konci trati jim braly poslední zbytky sil.

Po celodenním závodění, jehož součástí byla i drezúra, byla ve tvářích závodnic vidět nejen únava, ale také úsměv. Holky si hlasitě fandily a podporovaly se, bylo jedno z jakého klubu jsou. Nikde žádná nezdravá rivalita, všude samý úsměv a respekt. Hobbyhorsingem mnoho lidí pohrdá



Jedna ze závodnic nad překážkou ve výšce 100 cm. Foto ARCHIV

a holkmě se vysmívá - neprávem. Stejně jako sportovci v »klasických« sportech, i ony podávají neuvěřitelné výkony na hranicích svých možností. Podporují se navzájem, baví je to, učí se jít si za svým snem a cílem, poctivě trénují, získávají týmového ducha a hlavně - dávají vše tomu, co je opravdu baví a neseďí jen s mobilem v ruce. A že k tomu využívají plyšovou hlavu koně na tyči? No a co, hokej se taky hraje s »dřevěnou tyčkou« a kusem gumy. Dejme tedy »hobíkům« šanci. Ať si každý dělá to, co ho baví!

Kompletní informace o akcích a pravidelných kroužcích pořádaných klubem najdete na hobbyhorseberoun.cz.

Tomáš BAUER, Hobby horse Beroun

## Liteňské aktuality

\* **Šerpování**, půlnoční překvapení i tombola budou součástí plesu, který pořádá 14. 2. od 19.00 v zadnotřebském Společenském domě Naše škola Liteň. Hraje skupina Karavel, vstupné 250 Kč. (mab)

\* **Vernisáž** výstavy koncertních fotografií Jany Česákové Hyklové se uskuteční 20. 2. od 17.00 v liteňské knihovně. O hudební úvod se postará kytarista Lukáš Sommer. Výstava nazvaná Levým okem bude v knihovně přístupná do 30. 3. (zml)

\* **Na svůj první letošní výlet** vyrazili 25. 1. liteňští Zálesáci. Navštívili výstavu ledových soch, ledový bar s občerstvením i relaxační zónou, užili si snowtubing. Poobědvali v nejoblíbenější dětské »restauraci« McDonald's a pokračovali mírně edukativní procházkou Prahou. Jiří HRÁCH